

身为党员,赵树连始终将爱妻爱家庭放在心中重要位置——

退伍军人悉心照料瘫痪妻子16年

“多亏了老伴的精心照料和治疗,我才能活到今天。”昨天,通州区西亭镇龙坝村7组因病卧床16年的七旬老人秦树平,心情激动地告诉记者。赵树连重情重义,16年如一日悉心照料瘫痪妻子秦树平,已在村民中传为美谈。

16年前,秦树平因患类风湿性关节炎导致下肢瘫痪,生活不能自理。老赵毫不犹豫挑起了照顾妻子生活起居的担子。每天清晨,老赵就起床煮早饭、搞卫生;家务活忙完了,给妻子穿衣服、刷牙、洗脸、梳头;一日三餐端到妻子手中,晚上帮她洗澡擦身子……一年365天,天天如此。

尽管这样的日子很累很辛苦,但老赵从来没有一句怨言。他还利用在部队学会的理发技术,定期给妻子洗头、理发,打理

得清清爽爽。冬天,他将妻子搀扶到轮椅车上,推到外面晒太阳;夏天,推着妻子到阴凉处吹风、纳凉。为了不让妻子感到无聊,他还常常推着妻子到邻居家串门,到亲戚家走走,散散心。

自从妻子瘫痪后,家里经济日渐拮据,但是老赵一直想方设法为妻子改善伙食,让其吃上可口的饭菜。妻子常年服药,每月的药费近3000元。他与女儿女婿统一思想,经济再困难,全家人省吃俭用,也要保证老伴正常用药。用妻子秦树平的话说,“老头子对我离不开不弃,与他的军人生份有着很大的关系。”

原来,赵树连是一名退伍军人,1970年到部队服役,1976年退伍回乡。由于表现突出,入伍第二年就光荣地加入了党组

织。身为一名党员,赵树连始终将爱妻爱家庭放在心中重要位置。由于与瘫痪多年的妻子恩恩爱爱,不离不弃,赵树连家庭连续多次被镇村评为“五好家庭”。

在照顾好家庭的同时,作为村里的一名党小组长,赵树连时时处处起到带头作用,力所能及地为村民们做好事、解难题。一些老年人骑的三轮车轮胎坏了,他无偿修补;喷雾器失灵了,他免费维修;磨刀是他的专长,镰刀、菜刀、剪刀,送到他手中,他磨得铮亮,不收一分钱。这样的好事,一年中他做了上百桩。今年初,他被通州区区委宣传部、区农业农村局授予“通州最美三农人”荣誉称号。

赵树连家共有五口人。如今,女儿女婿在企业上班,孙女在读大学,一家人其乐融融! 本报通讯员徐祥忠 本报记者陈静

菜市场屋檐下燕子筑巢安家四五载 四只小燕已长大快出巢

本报讯 人们总把家里住进一窝燕子看做好兆头,代表一年的好运,而市区易家桥菜市场屋檐下已有燕子筑巢四五年。近日有网友发布朋友圈,“灯光下温暖的家”,小燕已长大快出巢了。”28日,记者来到易家桥菜市场探访。

记者看到菜市场门口屋檐下有三个燕巢,居中燕巢站着一只老燕子,左侧燕巢内有四只羽毛未丰的小燕子,张着嘴等待喂食。一会儿,另一只老燕子从外面觅食归来,将嘴中食物喂给小燕子吃,喂完后又展翅飞走觅食。

“燕子在这里筑巢已有四五年,小燕子长大后,它们一家就会飞走。”菜市场门口一家水果店店主季吉英如是说。她介绍,

这对老燕子就住在居中灯管上的燕巢内,不停飞出去觅食,四只小燕子住在左侧燕巢内,右侧燕巢现在空着,“前几年住着的燕子早就飞走了。”

燕是雀形目燕科74种鸟类的统称,形小,翅尖窄,凹尾短喙,足弱小,羽毛不算太多。燕子羽衣单色,或有带金属光泽的蓝或绿色;大多数种类两性都很相似。燕子消耗大量时间在空中捕捉害虫,是最灵活的雀形类之一,主要以蚊、蝇等昆虫为主食,是众所周知的益鸟。燕子喜在树洞或缝中营巢,或在城乡把泥黏在楼道、房顶、屋檐等的墙上或突出部上为巢。

记者尤炼 蒋娇娇



嗷嗷待哺的小燕子。 记者尤炼

顾庆华:中医药综合调理脾胃,声名远扬省内外

1986年,从南京中医药大学毕业后,顾庆华就一直就职于南通市中医院,师从全国名老中医邵荣世,2002年担任该院脾胃病科主任。他擅长应用中医药治疗胃-食管反流病、胆汁反流性胃炎、慢性萎缩性胃炎、糜烂性胃炎、消化性溃疡、胃黏膜癌前病变、溃疡性结肠炎、慢性结肠炎、克罗恩病、慢性便秘、胰腺炎、消化道肿瘤及疑难杂症等疾病。

不久前,一位来自广东的“胆汁反流性胃炎”患者慕名找到顾庆华,在用了他研制的“胆胃宁颗粒”后,很快减轻了病症,告别了多年的痛苦。这是一款以炒柴胡、炒黄芩、炒枳壳、法半夏、熟大黄等为主要成分的中成药,具有利胆和胃、降逆止呕的功效,可以广泛用于治疗胆汁反流性胃炎,急、慢性胆囊炎导致的腹痛、呕吐、便秘等。

像这样从外地慕名前来就医的患者,在顾庆华的门诊上屡

见不鲜。上个月,来自哈尔滨的一位溃疡性结肠炎患者就专程坐飞机来通找到顾庆华求助。“溃疡性结肠炎以腹泻、脓血便等症状为主,是免疫系统功能紊乱所致,这是一个世界性的疑难疾病,并且复发率很高。”顾庆华介绍,西药治疗主要以氨基水杨酸制剂、激素为主,重度患者及激素耐受者可选用免疫抑制剂及生物制剂,能有效缓解病情,但停药后容易复发,长期应用副作用增加,对于激素依赖性患者,长期应用激素副作用更多;而中医中药治疗溃疡性结肠炎临床疗效肯定,在抗复发方面取得了可喜的成绩,长期用药副作用少。顾庆华擅长中医综合疗法,通过中药辨证分型口服治疗、耳穴埋籽、中药灌肠、中医辨证食疗及中医情志疏导等综合手段,广受患者认可。近年来,他深入钻研溃疡性结肠炎的中医中药治疗,先后完成了十多项系列课题研究,并荣获江苏省中

医药科学技术奖三等奖。

早在上世纪90年代,顾庆华就前往日本知名的老年病医院——爱知县丰桥市福祉村病院研修3个月,充分认识到中西医结合的重要性。目前,顾庆华除了中医药治疗脾胃疾病外,对于胃肠镜操作也驾轻就熟。他说,通过西医的手段对患者的胃肠进行检查,确定病情的进展,然后再通过中医药进行综合治疗,从而为患者提供最佳的诊疗服务。

从医34年来,顾庆华不仅医术精湛,而且医德一流,每逢门诊日总是加班加点,全年门诊人次超过1万,深受患者信赖和好评。特别是对于农村远道而来的病人,他们往往不会用手机操作进行预约挂号,顾庆华总是会主动加号,不让患者白跑一趟。“这些年,收到的锦旗和感谢信已经数不胜数了,不少老病号全家人甚至亲朋好友都是我的‘粉丝’呢。”顾庆华说,不论工作再

苦再累,只要能看到患者病痛祛除,他比得到什么荣誉都高兴。

作为国家中医药管理局十二五重点建设专科—脾胃病科项目负责人,江苏省“十二五中医重点学科—脾胃病科”学科带头人,多年来,顾庆华注重临床实践与科研相结合。他还同时担任中国民族医药学会脾胃病分会常务理事,中国医师学会中西医结合分会消化专业专家委员会委员,江苏省中西医结合学会消化专业委员会委员,积极参加各类学术交流活动,不断提升中医药诊疗水平。作为南京中医药大学硕士生导师、教授,截至目前,他已成功培养硕士研究生15名。

此次成功入选“江苏省名中医”,顾庆华表示,今后,将发挥好省名中医的优势,在学术传承方面,加大对年轻中医师的“传帮带”,力争早日把市中医院脾胃科建成国家中医药重点学科,造福更多江海百姓。 冯启榕

顾庆华,男,57岁,南通市中医院脾胃科主任,主任中医师,兼职教授,硕士生导师,全国优秀中医临床人才,江苏省名中医,南通市百名中医药传承指导老师,国家中医药管理局重点建设专科、江苏省“十二五中医重点学科”带头人,江苏省中医临床重点专科带头人,入选江苏省“333”及“六大人才高峰”人才。擅长中医药治疗脾胃病,在中医药治疗胆汁反流性胃炎及溃疡性结肠炎方面有较深入研究,年门诊人次超过1万,在群众中具有较高知名度,得到省内同行认可。先后主持部省级、市厅级课题10余项,以第一完成人获江苏省中医药科学技术奖三等奖2项,南通市科技进步奖2项;以主要完成人获江苏省科技进步奖三等奖1项,中华中医药科学奖二等奖1项,发表论文80余篇,获南通市卫健委优秀中医药项目奖9项,培养研究生及中医药传承人才近20名。目前,顾庆华每周一、二、三全天门诊。



顾庆华(后排中)参加南京中医药大学南通附院硕士研究生毕业论文答辩会。



参加学术会议并发言。



教学查房。